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RÁJEM ROZHLEDNOVÝM na kole, pěšky, lanovkou i tramvají    
 

je název knihy Jiřího Štekla, v níž nebyla opomenuta vyhlídková plošina z lanšperské zříceniny.    
Dotisk třetího vydání vydavatelství CYKLOKNIHY s. r. o. z května 2012 je aktualizován a 

doplněn GPS souřadnicemi a vloženou mapou. Obrázek osmimetrové kovové konstrukce 

z pozinkovaného lešení provází krátký text charakterizující výhled, umístění plošiny a cestu k ní. 

Potěší i hodnocení, že je dobře ukrytá za vysokou hradní zdí.  

Jde bezesporu o reklamu našeho hradu i ocenění, že konstrukce je vnímána nejen rozporuplně, 

ale také jako zajímavý turistický cíl. Jeden z účelů se naplňuje.  

Jiří Štekl je autorem textů i kreseb a mapek.  

Adresa redakce: Pod Vinicemi 2, Plzeň; e-mail: redakce@cykloknihy.cz; www.cykloknihy.cz 
ISBN 978-80-87193-16-7 

 

 

Vyhlídková plošina byla postavena - dle návrhu Ing. arch. Jana Klimeše z ateliéru Zelený dům 

Pardubice - jako součást projektu ROTu (Regionu Orlicko-Třebovska) „Zpřístupnění hradu 

Lanšperk“ v roce 2007. Její současná podoba není úplně ve stavu projektové dokumentace a 

závěrů z kontrolních dnů. Jako problematické jsou hodnoceny nedostatečně odolné výplně 

bočních rámů a jejich zakončení ve 3. nadzemním podlaží. Tvoří jakoby nepatřičné cimbuří. 

Plošinu stavěla firma Ing. Pecháčka z Dolní Dobrouče, s kterou nemohl být nejenom Sbor, na 

základě výsledků jiných prací na lanšperské zřícenině, v žádném případě spokojen. Nešlo než 

souhlasit s názorem Pavla Šislera, tehdejšího místostarosty obce, že bude příště lepší získat dražší 

a hlavně cizí firmu, která nakonec ve výsledném součtu bude levnější. 

Nějakou dobu trvalo, než Obec Dolní Dobrouč plošinu převzala do svého majetku, jak bylo 

plánováno. Důvodem byly přetrvávající nedostatky.  

V září 2012 se nejen na plošině objevily vandalské výtvarné projevy, které znehodnotily některé 

z výplní. Jiné výplně byly rozkopnuty.   

Vyhlídka má 3 nadzemní podlaží a 2 typy bočních zábran, z nichž menší je použita i jako vnitřní 

zábrana okolo výstupových žebříků. Níže je uveden vnější rozměr, výplň nezakrývá celou plochu 

rámu. 

Menší rám 

šířka výška výplň jen 1. NP 2. NP   3. NP 

 0,505 0,98 0,83  5 ks 6 ks + 2 ks u žebříku 6 ks + 3 ks u žebříku 

výpočet 

celková plocha 0,505 x 0,98 x 22 = 10,8878 m
2
 

pouze výplň  0,505 x 0,83 x 22 =   9,2213 m
2
 

Větší rám 

šířka výška výplň jen 1. NP 2. NP 3. NP 

0,86 0,98 0,83  4 ks 4 ks 4 ks 

výpočet 

celková plocha 0,86 x 0,98 x 12 = 10,1136 m
2
 

pouze výplň  0,86 x 0,83 x 12 =   8,5656 m
2
 

 

Celkem 

celková plocha 21 m
2
 10,8878 + 10,1136 

pouze výplň  18 m
2
   9,2213 +   8,5656 

 

V současné době připravuje Ing. arch. Jan Klimeš více než potřebné návrhy na dílčí úpravy, 

zpevnění a nápravu nedostatků. Hlavním důvodem je zvýšení bezpečnosti návštěvníků a zesílení 

„obrany“ proti nenechavcům a vandalům.               - dr- 

mailto:redakce@cykloknihy.cz
http://www.cykloknihy.cz/
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Divize Pochody 
Libor Kubišta 

 

 
 

„Lanšperským panstvím – Orlickým cyklo & in-line královstvím“ 

 

Sbor pro záchranu hradu Lanšperka 

v minulém roce i letos rozvíjel své aktivity 

na poli turistických pochodů, které pořádá 

ve spolupráci s Pivnicí u Skoby a nově i Re-

gionem Orlicko-Třebovsko. O organizaci se 

ze strany Sboru stará Divize pochody, jme-

novitě Eva Biedermanová, Eva Vaňková, 

Gunar Künzel a Libor Kubišta, z nečlenů 

Sboru pak pomáhá Marie Kubištová. Tra-

dičně pořádané turistické akce, jarní Hledání 

Stromoucha a zimní Skobácké putování, 

mají své pevné místo mezi turistickými po-

chody v okolí a jejich popularita narůstá i 

mezi vzdálenějšími účastníky. Své příznivce 

si postupně nachází i novější červnové Lan-

šperským panstvím. Jako rovnocenné part-

nery nás bere i Klub českých turistů a naše 

akce jsou inzerovány v oficiálním kalendáři 

turistických akcí KČT. 

S potěšením můžeme konstatovat, že obliba 

turistiky i její organizované formy 

v poslední době roste, což můžeme usuzovat 

mimo jiné ze stále se zvyšujícího počtu po-

chodníků. Tento trend vidíme nejen my, 

potvrzují nám ho také ostatní pořadatelé 

obdobných akcí. Je dobře, že do přírody vy-

ráží i stále více mladých lidí a snad už je 

pryč doba, kdy se organizovaných pochodů 

účastnili jen dlouholetí zkušení turisté při-

čemž „nová krev“ nepřicházela.  

Před deseti lety jsme při jakési příležitosti 

napsali, že se našich turistických akcí 

účastní okolo 70-100 lidí. Od té doby se ale 

leccos změnilo. Na loňském „Stromou-

chovi“ na pěší trasy od 8 do 50 km vyrazilo 

384 a letos 382 turistů. Na zimní Skobácké 

putování, které mívá nižší účast, přišlo 

v roce 2011 půldruhé stovky a vloni do-

konce 230 účastníků. V posledních čtyřech 
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letech bezmála každá druhá akce znamenala 

nový rekord v počtu turistů. Zhruba třetina 

pochodníků zimních pochodů se přitom vy-

dává na delší trasy (25, 35 a 50 km). Na jaře, 

snad kvůli lepšímu počasí, je podíl zdatněj-

ších účastníků ještě o něco vyšší a blíží se ke 

40%. 

Stále vyšší počet pochodníků, kteří s námi 

vyráží do přírody, můžeme snad přičítat i 

dobré organizaci pochodů. Snažíme se za-

chovávat a dále rozvíjet přátelský a až „ro-

dinný“ ráz našich akcí a stále přicházet 

s něčím novým. Po úspěšném vydání „Po-

chodnické poesie“ s básničkami našich 

účastníků (r. 2008) jsme vydali o dva roky 

později obdobné „Povídání z pochodů“ a ve 

stejném roce vyšel i sborníček „Ohlédnutí za 

10 ročníky turistických pochodů Hledání 

Stromoucha a Skobácké putování“. 

(Všechny výše uvedené texty lze stáhnout ze 

sborových webových stránek ve formátu 

pdf.) Každý účastník v cíli pravidelně zís-

kává ručně zdobený perníček, účastenský list 

a pohled vydávaný specielně pro účely tu-

ristických pochodů. Tento upřímný a indivi-

duální přístup turisté oceňují a je pro akce 

pořádané Sborem tou nejlepší propagací. I 

v budoucnu se hodláme soustředit na další 

vylepšování a vymýšlení novinek. Stávající 

velikost akcí se nám zdá optimální – kvůli 

na první pohled efektnímu počtu turistů ne-

chceme obětovat skvělou atmosféru pochodu 

i radost nás pořadatelů z organizace podobné 

akce.   

Koncem června Divize pochody pořádá rov-

něž již tradiční akci „Lanšperským panstvím 

– Orlickým cyklo & in-line královstvím“. 

Letos se uskutečnil už sedmý ročník a po-

druhé byl partnerem při organizaci Region 

Orlicko-Třebovsko (ROT). Loni totiž došlo 

je spojení dvou původně nezávislých akcí 

pořádaných Sborem a ROT ve stejném ter-

mínu a na stejném místě (loděnice Cakle 

v Oldřichovicích). Obě původní akce si byly 

v něčem podobné a zároveň se v mnohém 

vzájemně doplnily. Sborem pořádaná cyklo-

orientační soutěž zůstala těžištěm akce a 

sjednotily se turistické cyklistické trasy 

(30,60 a 90 km po silnicích). Byly přidány 

trasy pro pěší na Lanšperk a zpět (12 a 20 

km) a nově jsme připravili i speciální trasu 

pro děti „Pohádkový výlet“. Odpoledne jsou 

pak pro děti připraveny různé soutěže a hraje 

též reprodukovaná hudba.  

Celá akce si postupně získává své příznivce. 

Na cykloorientační soutěž se k pravidelným 

účastníkům připojují další zájemci, letos 

soutěžilo 17 týmů (což představovalo 42 

cyklistů). Soutěžící (a organizátoři) se už 

vzájemně znají a někteří dokonce posílají 

omluvenky, pokud nemohou na aktuální 

ročník dorazit. 

Pěších turistů letos dorazilo méně než loni 

(19, což je polovina předchozího roku), při-

čítáme to ale nepříznivému počasí. Věříme, 

že červnová akce postupně získá mezi pě-

šáky obdobný ohlas jako jarní a zimní  
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pochod a pohádková trasa přiláká mladou  

generaci výletníků. Pro propagaci i vlastní 

realizaci musíme ale ještě leccos udělat – 

naším cílem je, aby se dětem i dospělým 

výlet na Lanšperk nejen líbil, ale aby se při 

něm i něco nového dozvěděli. Taková je 

naše představa, tu nejlepší podobu ale přece 

jen hledáme a ladíme. Snahou je podchytit i 

in-line bruslaře, zatím ale s mizivým 

účinkem. Tato skupina zřejmě nemá o 

turistický charakter organizovaných akcí 

zájem, naproti tomu pořádání rychlostních 

závodů není zase naším cílem. 

Spolupráce Sboru a ROT při organizaci 

„Lanšperského panství – Orlického cyklo & 

in-line království“ je oboustranně velmi 

oceňována. Region Orlicko-Třebovsko 

disponuje mj. prostředky pro vytvoření 

zázemí celé akce, které by si Sbor nemohl 

dovolit, naše občanské sdružení zase může 

dodat know-how, které jsme získali při po-

řádání turistických akcí. Společné pořádání 

akce Sbor vnímá i jako otevření prostoru pro 

další činnost a překročení dosavadního, 

možná už trochu rutinního přístupu 

k turistickým akcím. Věříme, že bezvadná 

atmosféra při přípravě Lanšperského panství 

je příslibem pro další rozvíjení této akce.  

Závěrem nám dovolte pozvat vás na turis-

tické akce pořádané Sborem: 

 

7. 12. 2013 turistický pochod Skobácké putování (trasy 8, 15, 25, 35, 50 km pro pěší) 

 

1. 3. 2014 turistický pochod Hledání Stromoucha (trasy 8, 15, 25, 35, 50 km pro pěší) 

 

21. 6. 2014 Lanšperským panstvím – Orlickým cyklo & in-line královstvím  

(cykloorientační soutěž pro MTB kola, turistické cyklotrasy 30, 60, 90 km, pěší trasy 12, 20 km a 

pohádková, in-line brusle) 

 

  

 

 

 

Vzpomínka 
 

20. září 2012 zemřel prof. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc. (*1951), odborník Archeologického 

ústavu Akademie věd České republiky v Praze, evropsky uznávaný specialista na hradní 

architekturu a hmotnou kulturu vrcholného a pozdního středověku, archeolog hradů a 

představitel ochrany národního kulturního dědictví. Byl vedoucím redaktorem a předsedou 

redakční rady časopisu Společnosti přátel starožitností, členem redakční rady časopisu Zprávy 

památkové péče a editorem sborníku Castellologica Bohemica. Byl také, mimo jiné, členem 

vědeckých rad Europa Nostra, člen vědecké rady Národního památkového ústavu, předseda Stálé 

komise Ministerstva kultury České republiky pro hodnocení kulturních památek, starosta 

Společnosti přátel starožitností, předseda Nezávislé památkové unie. V roce 2011 získal prestižní 

mezinárodní Cenu Europa Nostra za mimořádné úsilí v péči o evropské kulturní dědictví, 

zejména za mimořádný přínos k výzkumu, zachování a ochraně hradů České republiky. 

Je autorem několika set odborných studií a knih. 

Pan profesor navštívil lanšperskou zříceninu několikrát. Osobně posuzoval nejen hradní areál. 

Našemu Sboru navrhoval postup k zajištění otvoru ve sklepní místnosti, jenž se vytvořil po 

sesuvu zeminy v důsledku devastační krádeže kamenného mlýnského kola zaměstnancem 

lanškrounského městského muzea s pomocníky.  

Pro hrad Lanšperk a Sbor pro záchranu hradu Lanšperka, občanské sdružení, bylo ctí poznat a 

seznámit se s názory výjimečného specialisty - kastelologa, který bude hradům a zříceninám 

nejen východních Čech zcela určitě chybět.     
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Zprávy ze Sboru 
 

 V září 2012 se nejen na plošině objevily vandalské výtvarné projevy, které znehodnotily 

informační ceduli, část hradby za vyhlídkovou plošinou i plošinu a světla. Pozornost věnoval 

této události i Orlický deník. Humbuk, vandalství a akční přístup i obecních představitelů. 

Škoda jen, že stejný zájem jmenovaní alespoň částečně nevěnují skutečným a nenávratným 

ztrátám, ke kterým v průběhu let na lanšperské zřícenině vlivem vandalů i lhostejnosti 

nejednou došlo.  

 Od 7. března 2013 jednání s Ing. arch. Janem Klimešem z pardubického Ateliéru Zelený dům 

ohledně setkání na zřícenině. 

 Jednání se starostou obce Pavlem Šislerem 13. března 2013 

- souhlas se setkáním s Ing. arch. Janem Klimešem 

- obec obdržela dopis z odboru kultury Městského úřadu Ústí nad Orlicí, Sbor není 

informován, znění neznámé; obec informace Sboru nepostupuje již druhé volební období 

- jednatel Dušek otevřel otázku čp. 2 na Lanšperku a řešení budoucnosti, nikoliv pokračování 

úpadku a leckdy úsměvnosti v provozování hospody 

- starosta se dotázal na sborovou místnost, po které začali toužit lanšperští myslivci; Sbor míní 

místnost využívat, platil nájem na 15 let dopředu, ale doposud nevyřešena havárie odpadů 

Sborem nezaviněná 

- starostovi bylo sděleno, že je zázrak, jak cizí lidé Lanšperku pomáhají, starosta odpověděl, 

že i nevýhoda, protože domorodí chápou jinak; jednatel Dušek potvrdil omezenost 

lanšperského bolševismu a pseudopatriotismu  

 22. dubna 2013 zaslala Obec Dolní Dobrouč sdělení o automatickém prodloužení nájemní 

smlouvy na sborovou místnost; žádná diskuse, žádné vysvětlení, žádné splnění 

předcházejících slibů vedoucích k řešení fekáliemi poničené místnosti i majetku Sboru, pouhé 

konstatování; jednání obce může být chápáno jako arogantní a přehlížející Sbor 

 23. května 2013 dlouho očekávané jednání na lanšperské zřícenině o konzervaci, přístupové 

cestě a potřebném zázemí – II. etapa, díky přístupu nových sportovních představitelů 

dolnodobroučské obce několik let blokovaná, bez viditelné podpory a ochoty 

- přítomni: Ing. arch. Jan Klimeš, Ateliér Zelený dům, Doc. Ing. Ladislav Maixner, CSc., člen 

správní rady Sboru, Radim Dušek, jednatel Sboru; omluven Pavel Šisler, starosta obce 

- domluvena varianta zaklenutí propadlé sklepní místnosti; Ing. arch. Klimeš souhlasil 

s autorským dohledem projektanta, navrhnul zaměření hradního paláce i projednání odborné 

části s archeoložkou hradu PhDr. Martinou Bekovou, souhlasil s vyhotovením 

jednostupňového prováděcího projektu pro stavební povolení; potřebná bude specifikační 

objednávka na projekt od obce 

- jednatel Dušek otevřel propojení prací v jádře hradu s přístupovou cestou a turistickým 

zázemím v čp. 2 

- Ing. arch. Klimeš otevřel problém vyhlídkové plošiny, kterou je nutné opravit, hrozí úrazy 

 24. května 2013 jednání se starostou obce v Dolní Dobrouči 

- jednatelem Duškem sdělen výsledek setkání z 23. května 2013; předána vizitka Ing. arch. 

Klimeše; starostovi zdůvodněna nutnost zadání projektu včetně nutného zaměření ve výši cca 

100 tisíc Kč 

- starosta obce vyslovil požadavek na etapizaci (není problém), souhlas se schůzkou 

s architektem v Pardubicích 

- jednatel Dušek otevřel otázku čp. 2, starosta názor vyslechl a chápe jako realistické řešení 

- starosta obce zopakoval informaci ohledně sborové místnosti; jednatel Dušek nevidí 

problém, aby místnost po znovu zprovoznění mohli ke schůzím využívat i myslivci; Dušek 

nechápe, proč se na Lanšperku řeší sborová místnost, kterou si Sbor na své náklady 

přizpůsobil (vyklidil, uklidil, vymaloval, zařídil a vybavil), když je na Lanšperku tolik místa 
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(Co by za to na počet obyvatel dali občané jiných obcí!) – hasičská klubovna, čp. 2, hasičská 

zbrojnice, ale nic dotaženo do konce, nic není chápáno jako vhodné; Proč nemohou myslivci 

klidně využívat i právě jmenované prostory? 

jednatel R. Dušek 

 

 

Pracovní návrh úpravy zábradlí vyhlídkové plošiny, jehož autorem je Ing. arch. Jan Klimeš 

Atelier Zelený dům Pardubice. 
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Českotřebovské muzeum skutečností 
Radim Dušek 

 

V České Třebové 29. září 2012 se potvrdil 

zázrak. Bylo otevřeno nové, moderní a 

vysněné muzeum. Představitelé města se 

rozhodli nadčasově, dokázali najít dostatek 

odvahy a sil, samozřejmě i finančních pro-

středků, a s podporou Evropské unie vyřešit 

moderní a důstojné muzejní zázemí. Paní 

ředitelka Mgr. Jana Voleská se svým týmem 

pomohla s nebývalým profesním a osobním 

nasazením naplnit sen několika českotřebov-

ských generací. 

Zahajovací výstava pod názvem „Na březích 

Třebovky. Poklady církevního i světského 

života České Třebové 13. – 18. století.“ 

představila poklady víry, úředního i každo-

denního života a umu našich předků. Státní 

okresní archiv Ústí nad Orlicí, vnitřní orga-

nizační jednotku Státního oblastního archivu 

v Zámrsku do České Třebové zapůjčil za 

zvýšených bezpečnostních podmínek po více 

než padesáti letech výjimečné archiválie. 

Překrásné obrazy, liturgické předměty a cír-

kevní oděvy umožnil shlédnout duchovní 

správce Římskokatolické farnosti - děkanství 

v České Třebové P. Mgr. Miloš Kolovratník. 

Českotřebovskou archeologii představila 

PhDr. Martina Beková, archeoložka Muzea 

a galerie Orlických hor v Rychnově nad 

Kněžnou i archeoložka lanšperské zříceniny. 

Tématem stálých expozic českotřebovského 

muzea je „Dopravní křižovatky aneb do 

České Třebové vlakem, Velorexem, leta-

dlem i lodí“. Čtyři způsoby dopravy spojené 

s Českou Třebovou a s její historií. Návštěv-

níka, ať dětského či dospělého, nadchnou 

interaktivní dějiny železnice v České Tře-

bové. Představen je sochař, konstruktér a 

aviatik František Formánek včetně modelu 

létajících strojů. Expozice popisuje kanál 

Dunaj - Odra - Labe. Nechybí vynálezy bra-

trů Stránských - Velorex Františka Strán-

ského (1914-1954) a Mojmíra Stránského 

(1924-2011). 

Učitel Jan Tykač a všichni členové Musej-

ního spolku v České Třebové, kteří se za-

sloužili o založení českotřebovského muzea 

před více než 120 lety, by byli z výsledku 

roku 2012 nadšení a byli by náležitě hrdí a 

pyšní.  

Nezbývá než připomenout, že návštěvníkovi 

České Třebové její muzeum nabízí expozice 

památkového objektu Chaloupky Maxe Šva-

binského v Kozlově a výklad v klenotu, kte-

rým je rotunda svaté Kateřiny.  

U příležitosti otevření nové muzejní budovy 

připravil Státní okresní archiv Ústí nad 

Orlicí ve spolupráci s Městským muzeem 

Česká Třebová a vydavatelstvím Oftis, spol. 

s r. o. Ústí nad Orlicí edici pergamenové 

listiny Vojtěcha z Pernštejna, který 12. ledna 

1529 na žádost českotřebovských měšťanů 

svolil ke zřízení obecního pivovaru a potvr-

dil osvobození platby z várky piva vrchnosti. 

Připomínka vyhlášeného Pernštejnského 

roku.  

Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí ve 

spolupráci s Městským muzeem Česká Tře-

bová k muzejní události zajistil dvě pohled-

nice s pamětními zápisy, které připomínají 

katastrofální požár z roku 1636 a sen tesaře 

Mikuláše, pověřeného pracemi na stavbě 

kaple Na Horách roku 1744. Donátorem 

byla firma SKALA (www.skala-servis.cz). 

Ing. Karel Kábrt z Vydavatelství Oftis, spol. 

s r. o. Ústí nad Orlicí zrealizoval dopisnici a 

příležitostné razítko věnované zakladateli 

českotřebovského muzea Janu Tykačovi 

(1842-1921). Občanské sdružení pro kapli a 

boží muka Lanšperk darovalo jako poděko-

vání paní ředitelce Janě Voleské, zaměst-

nancům muzea a kurátorům sbírek pohled-

nici s unikátní objevenou olejomalbou čes-

kotřebovského muzea neznámého autora, 

datovanou před rokem 1600, Zvěstování 

Panně Marii. Muzejní sbírky nové epochy 

obohatil dar v podobě Lanšperského malo-

vaného betlému od Adolfa Lachmana. 

Přejme muzeu, aby se v České Třebové, na 

rozdíl od Ústí nad Orlicí, objevovalo co 

nejméně kritiků a maloměšťáckých samolib-

ců, pseudobojovníků za svobodu a pomlou-

vačů patřících svým chováním době 

reálného socialismu, chameleonů a normali-

začních bolševiků.  



 

 

 

 

Sborové listy – číslo 21                                                                                                                                     9 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sen tesaře Mikuláše, který byl pověřen prací na stavbě kaple Na Horách roku 1744 

 

[… I stalo se, že když již druhýho dne učinili sobě jít na to lepší dílo, měl jest té noci vejš 

jmenovaný tesař následující]   

sen : I zdálo se mu nejináč, než jako- 

by ve snu někdo byl v této slova k němu 

promluvil, řkouce: Mikuláši! Neprodlé- 

vej s tou kapličkou, jdi ji stavět co 

nejdřív, pravím ti a jdi! […] 

Et quamdiu in hoc labore perseverabis 

nihil habeas cum uxore tua, quod etiam 

notum fac tuo colega ne quidquam similis 

habeat cum uxore sua hoc toto tempore.* 

přestrašený  jsouce timto snem hned  rano 

se 

[vyzdvihl]… 

 

*A dokud se budeš věnovat této práci, neměj nic se svou ženou a také pouč svého druha, ať po 

celý tento čas nemá se svou ženou nic podobného. 

 

 

 

Pamětní kniha o založení kaple na Horách (v České Třebové), 1744 

SOA v Zámrsku – SOkA Ústí nad Orlicí. Archiv města Česká Třebová,  

inv. č. 27, sign.- kr. č. 365, kn. č. 5, fol. 5r 

Text Radim Dušek a Jana Voleská, foto Dalibor Adam. 

© SOA v Zámrsku - Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí 
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událost roku 2013 – událost roku 2013 – událost roku 2013 – událost roku 2013 

ZEMSKÁ VÝSTAVA JIŽNÍ ČECHY = HORNÍ RAKOUSKO 2013 

„Dávné stopy – nové cesty“ 

událost roku 2013 – událost roku 2013 – událost roku 2013 – událost roku 2013 
 

 
 
Kapitulní síň vyšebrodského kláštera je řazena k architektonickým skvostům. Každodenně se zde 

shromažďovali všichni mniši, byly zde předčítány řádové regule a konala se všechna důležitá jednání 

včetně volby opatů. Opat seděl u východní stěny proti vstupu, po stranách seděli členové konventu podle 

svých hodností.  

Světlo do kapitulní síně vniká třemi okny od východu. Střední bohatě zdobené okno je skvostem 

srovnatelným s rozetami francouzských gotických katedrál.  
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Místa posledního odpočinku vyšebrodských opatů na obrázku Adolfa Liebschera z knihy 

ŠUBERT, F. A. – BOROVSKÝ, F. A. – LIEBSCHER, K. Čechy. Vltava. d. II., Praha : J. Otto. 

 

 

Obrázky kapitulní síně jsou použity s pomocí a pochopením pana Jiřího Anderle.  

Další výjimečné snímky, staré pohlednice a staré fotografie, je možné shlédnout ve skvělém 

fotoalbu na internetových stránkách Vyšší Brod historie, pohlednice, dokumenty:  

http://www.vyssibrod-historicky.cz/fotoalbum.  

Děkujeme. 

 

  

   

(pravděpodobněji jaro 864) 

Učený Konstantin a právník Metoděj zahájili 

z pověření byzantského císaře na moravském 

knížecím dvoře Rastislava církevně diplomatickou 

misi. Šířili křesťanství slovanským jazykem. 

   

Český král zvaný železný a zlatý Přemysl II. Otakar 

založil v jižních Čechách cisterciácký klášter Zlatá 

Koruna. 

 

Politický rádce českého krále Jiřího z Poděbrad 

Antonio Marini z Grenoblu poprvé jednal se zástupci 

Benátské republiky o projektu všeobecné mírové 

organizace, kterou právě český král navrhoval. 

 

Český král Vladislav II. Jagellonský upravil právní 

postavení Pražského hradu, který se stal 

nezcizitelným majetkem České koruny.  

 

Císař Karel VI. přednesl návrh Pragmatické sankce, 

která zaručila v případě neexistence mužských 

nástupců v monarchii rakouských Habsburků také 

ženským členům rodu nárok na trůn i nedělitelnost 

habsburské monarchie - dynastické unie tří státních 

celků, a to rakouských zemí, zemí Koruny české a 

Uher. 

   

Na základě memoranda státního kancléře Kounice 

bylo v Čechách ustaveno zemské gubernium, které 

jako nejvyšší instance zemské politické správy platilo 

až do roku 1848. 

   

Bitva u Chlumce. Francouzi byli poraženi vojsky 

spojenců (Rakousko, Rusko a Prusko). 9. září byla 

uzavřena mezi spojenci v lázních Teplice spojenecká 

smlouva. 

         

   

   

Prof. R. Jedlička založil v Praze na Vyšehradě první 

český ústav pro tělesně postiženou mládež. 

   

Publikována byla zpráva o výsledcích revize 

politických procesů z období let 1949–1954. Mnozí 

byli v celém rozsahu zproštěni obžaloby (např. 

R. Slánský, V. Clementis, M. Švermová, G. Husák., 

L. Novomeský), žel mnozí posmrtně. Velký počet 

osob byl osvobozen, amnestován či trest zmírněn. 

 

Na svobodu z komunistické internace od roku 1950 

byl „uvolněn“ arcibiskup pražský Josef Beran (1888-

1969). Musel žít na vykázaném místě mimo Prahu. 

Po lednovém jmenování kardinálem mu komunisté 

dovolili odjet do Říma - bez možnosti návratu. Jako 

jediný Čech a jediný, kdo nebyl papežem, byl dle 

rozhodnutí papeže Pavla VI. pochován v kryptách 

pod bazilikou sv. Petra v Římě.    

   

Československá televize zahájila pravidelné barevné 

vysílání. 

 

Vznikla Česká republika. Česká národní rada se na 

své 1. schůzi ve Vladislavském sále Pražského hradu 

přeměnila na Poslaneckou sněmovnu. Nová Česká 

republika má rozlohu 78 864 km
2
 a měla 10 302 000 

obyvatel. 

V Bižuterii Jablonec nad Nisou, akciové společnosti, 

začala pracovat první novodobá česká mincovna. 

Poslední ražba v Čechách se uskutečnila v Praze 

v roce 1857.  

 
Použitá literatura:  

ČAPKA, František. Dějiny zemí Koruny české v datech. 

Praha: Libri, 1998.; KOL. Dějiny Československa v datech. 

Praha: Svoboda, 1968. 

 

 

http://www.vyssibrod-historicky.cz/fotoalbum
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www.skala-servis.cz 

 
Bezpečnost práce 

 Dokumentace BOZP  

 Školení BOZP 

 Bezpečnostní značení 

 Certifikáty 

 
Požární ochrana 

 Dokumentace PO 

 Školení PO 

 Bezpečnostní značení 

 Hasicí přístroje a hydranty 

 Certifikáty 

 

Kominictví 

 Upozornění 

 Revize a pasporty komínů 

 Kontroly a čištění komínů 

 Pasporty komínů 

 Značení komínů 

 Uzavření komínů 

 Odstraňování závad komínů 

 Hydraulická komínová fréza 

 Vložkování komínů 

 Frézování komínů 

 Certifikáty 

 

Služby 

 Elektroslužby 

 Spisová služba 

 Služby s automobilní plošinou 

 Inspekční kamera  Zajištění přívodu vzduchu 

 

Ojedinělá nabídka 

 
Unikátní dvouramenná teleskopická pracovní plošina CELA DT 21 s nadstandardními 

pracovními dosahy, je osazená proporcionálním elektrohydraulickým ovládáním na podvozku 

Nissan Cabstar o celkové hmotnosti do 3,5 t. 

Hydraulická komínová fréza je určená k rozšiřování vertikálních komínových průduchů, 

větracích šachet apod. Minimální průměr potřebný pro použití frézy je 100 mm. Maximální 

odfrézovaný rozměr průduchu je přibližně 300 mm. V případě odfrézovaného komína pro odtah 

spalin musí být tento průduch opatřen odpovídající komínovou vložkou. 

Inspekční kamera je určena pro zjištění poškozených míst v komínech, odpadních a 

vodovodních trubkách, vzduchovém i plynovém vedení, v dutinách apod. 

 

 
 
 
    
 
 

SBOROVÉ LISTY.  
Příležitostník Sboru pro záchranu hradu Lanšperka, občanského sdružení 

Adresa: Sbor pro záchranu hradu Lanšperka, Lanšperk 55, 562 01 Ústí nad Orlicí 1,  http://www.lansperk-sbor.cz 
e-mail: sbor.lansperk@seznam.cz , e-mail pochody: pochody.lansperk@seznam.cz, Správní rada: Mgr. René Klimeš, Doc. Ing. 
Ladislav Maixner, CSc., JUDr. Eva Vaňková, jednatelé Radim Dušek a  dr. Ing. Libor Kubišta.  Dozorčí rada: Ing. Leoš Motl, Marek 
Skalický a Věra Šilarová.  Technická redakce: Radim Dušek, Dalibor Adam. Podepsané příspěvky nemusí odpovídat stanoviskům 
správní a dozorčí rady, za obsah odpovídají autoři. Rukopisy a fotografie se nevracejí. Vyšlo bez jazykové redakce. /Neprodejné/ 
© Sbor pro záchranu hradu Lanšperka, občanské sdružení                                             Tento výtisk byl vydán 16. června 2013. 

Tyto Sborové listy, příležitostník Sboru pro záchranu hradu Lanšperka, občanského sdružení, nebyly, nejsou a nebudou podporovány Evropskou unií. 

 


